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Fon Bülteni
Değerli Katılımcımız,

Geleceğinizin güvencesi Bireysel Emeklilik Sistemi’nde yatırım aracı seçenekleri olan emeklilik yatırım 
fonlarımızın performansı ve içeriğiyle ilgili bilgiler bu bültende özet olarak sunulmuştur.

Emeklilik fonları, portföylerindeki varlıkları cari piyasa değerlerine göre değerlemekte olup fon 
performansları piyasa koşullarını yansıtmaktadır. Birikimlerinizin değeri de günlük olarak piyasa 
koşullarından etkilenmektedir.

Yatırım yaptığınız fonların risk seviyesine bağlı olarak piyasalardaki yatırım aracı �yat değişimleri 
nedeniyle hesabınızdaki fon paylarının cari değerinin günden güne değişmesi sistemin doğası 
gereğidir. Bu değişim bazı günlerde yukarı, bazı günlerdeyse aşağı yönlü olabilecektir. Ödeme tutarınız 
ve sistemde kalma süreniz de birikim değerlerinizi etkileyen diğer faktörlerdir.

Birikimlerinizi Yönetirken Dikkat Etmeniz Gerekenler Nelerdir?

• Emeklilik fonlarının riskleri birbirinden farklıdır.
• Getiriyi sorgularken alınan riskin düzeyini de dikkate almanız gerekir. 
• Risk kavramından anlaşılması gereken şey “getiri oynaklığıdır”.
• Riski düşük fonların getiri oynaklığı düşüktür. Riski yüksek olan fonların getiri oynaklığı yüksektir.
• Yatırım alışkanlıklarınıza ve risk pro�linize uygun olan fonları tercih etmenizi tavsiye ederiz.
• Uzun vadeli bir sistem olan Bireysel Emeklilik Sistemi’nde birikimlerin değerini ve fon 

performanslarını kısa dönemde sorgulamak ve buna göre aksiyona geçmek doğru bir yaklaşım 
olmayacaktır. 

• Bir yılda en fazla 6 kez ile sınırlı olan fon dağılımı değiştirme hakkınızı kullanırken kendi risk 
seviyenizi ve fonlarımızın risk seviyesini dikkate almanızı öneririz. 

• Fon karma değişiklik hakkınızı kullanırken piyasaların yüksek seviyelerde bulunduğu dönemlerde 
riskinizi azaltmak, piyasaların düşük seviyelerde olduğu dönemlerde de riskinizi artırmak doğru 
bir strateji olabilir.

• Fon dağılımınızı değiştirme kararını vermeden önce profesyonel destek almak için (0850) 222 0 
638 (MET) MetLife İletişim Merkezi’ni arayabilirsiniz.

Fon dağılımınızı değiştirme hakkınızı kullanmak istediğinizde her türlü soru ve 
bilgi için (0850) 222 0 638 (MET) numaralı MetLife İletişim Merkezi’ni arayabilirsiniz.

Fonlarımızın strateji, içerik ve performanslarıyla ilgili her türlü detaylı bilgiyi www.metlife.com.tr 
internet sitemizde emeklilik yatırım fonları sayfasından güncel olarak takip edebilirsiniz.

MetLife e-şube üzerinden birikimlerinizi görüntüleyebilir, sözleşme bilgilerinizi güncelleyebilir, 
fon değişikliklerinizi anında gerçekleştirebilirsiniz. 
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Piyasa Değerlendirmesi
Nisan - Mayıs - Haziran 2019
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Gerilim her arttığında ısrarla, yine yeniden tercih edilen para birimi USD olmaktadır. Dolar endeksi DXY Kasım 2017 
- Haziran 2019 döneminde en düşük 94,33’ü, en yüksek 102,00’yi ve ortalamalarda da 98,93’ü görmüştür. Yılın 
ikinci çeyreğine geldiğimizdeyse en düşük 100,75, en yüksek 101,57 olmak üzere 101,13’ler civarında 
seyretmektedir. Küresel ticaret savaşlarına ek olarak gelişen İran - ABD gerginliği bile USD’nin yüksek ilgisini 
kesememektedir. Aylık ortalamalarını dikkate aldığımızda 2014 Ocak - 2019 Haziran döneminde soluksuz yükselen 
bir dolar endeksi karşımıza çıkmakta. G-20, küresel ticaret anlamında görevini yapmış gibi görünmektedir. Çünkü 
Çin - ABD eksenli gerilimler, G-20’nin hemen ardından azalmıştır. Aynı zamanda süregelen bir İran - ABD jeopolitik 
belirsizliği ve buna bağlı yüksek seyreden tansiyon bulunmaktadır. Buna rağmen USD’ye yönelik beklentiler 
durağan kalmayı sürdürmektedir. Altındaki yukarı yönlü seyir 1,400 seviyesinden dönmüştür. Gerilime olan 
tepkisellikte altın yalnız değildir. Brent petrol, yılın ikinci çeyreğinde ons başına 75,59 USD’ye kadar yükselerek 
altındaki yükselişe katılmış, bu dönemde destek vermiştir.

Küresel hava, ikinci çeyreğe risk iştahı pozitif başlamıştır. İkinci çeyreğin sonuna doğru FED’in ABD ekonomisine 
yönelik durgunluk endişeleri oluşmaya başlamıştır. Böylece, olumlu algı yerini temkinli bir bekleyişe bırakmıştır. 
ABD - İran aksındaki jeopolitik riskler çok yüksek bir hızla belirmektedir. Tüm bu oynaklıklara rağmen içerdeki 
piyasalar sağlam durabilmeyi başarabilmişlerdir. Ancak bu nisan – mayıs - haziran aylarında yükselen oynaklığımızı 
da belirtmek gerekmektedir. Bu nedenle ikinci çeyrek gra�kler açısından, boşlukların yaşandığı bir dönem 
olmuştur. Bankacılık dışındaki endeksler de görece zayıf kalabilmiştir.

Yurtiçinde sanayi üretim endeksi nisanda yıllık %4 daralmıştır. Mayısın sanayi üretim beklentileri ise yıllık %2,5 
daralabileceği yönündedir. Genel olarak mayıs ayının öncü göstergeleri aşağı yönlü bir dönüşümü 
tanımlamaktadır. Haziranın öncü göstergelerinde bu durgunluk seyrinin terse döndüğünü görebiliyoruz. Güven 
endeksi ve imalat PMI verisi, toparlanma sonrası haziran sanayi üretiminde yıllık düşüşün durulduğunu 
öngörmektedir. 2019 Mayıs ayı, tarihsel olarak turizm gelirlerinin güçlenmeye başladığı ay olarak makro-ekonomik 
takvimdeki geleneksel yerini almaktadır. Dolayısıyla turizm gelirlerinin devreye girmesiyle birlikte, mayıs ayı cari 
dengesinin de eksiden artıya doğru hareketlenmesi kaçınılmaz olacaktır. Mayısta 66,5 milyar TL olan merkezi 
yönetim bütçe açığının haziranda eklenecek seçim giderleriyle daha da artacağı bilinmekteydi. Haziran bütçesi de 
11 milyar TL daha fazla açık vererek 77,8 milyar TL şeklinde sonuçlanmıştır.

Pay (Hisse Senetleri) Piyasası: Hisse senetleri piyasaları, yılın ikinci çeyreğini ilk çeyreğine kıyasla dingin 
geçirmiştir. Yılın ilk çeyreğinde 105.930 zirvesini test etmiş olsa da olabildiğine yüksek bir oynaklığa da maruz 
kalmıştır. Yılın ikinci çeyreğinde endeks 83.535 tabanını test etmiş ve o zamana kadar 2008 - 2009 dönemi dışında, 
hiç olmadığı kadar ucuzlamıştır. Aynı dönemde küresel eşlenik borsalar primlenerek Türkiye için görece iskontolu 
bir ortam yaratmışlardır. Nisan - haziran döneminde BIST100 endeksi ortalama 92.555 ile önceki çeyreğin %-7,34 
altında kalmıştır. Yılın bu ikinci çeyreğinde Avrupa ve gelişmekte olan ülkelerin borsaları, Türkiye’nin bulaşıcı 
etkisinden büyük endişe duyacak kadar tedirgin yaşamışlardır. Olumlu etki ayın son günlerinde, özellikle 
tamamlanan seçim döneminin de etkisiyle bir ölçüde kaybedilen güveni geri kazanmaya yönelik gerçekleşmiştir.

Tahvil Piyasası: Yılın ikinci çeyreğinde aktif bononun istikameti genel olarak düşüş yönünde oldu. En düşük 18,65 
seviyesini 24 Haziran’da, ayın sonuna doğru gördü. İkinci 3 ayın ortalaması 22,19’da gerçekleşmiş olsa da en 
yüksek 26,18 de Nisan’ın ilk günlerinde işlem görmüştür. Volatilite ilk çeyreğin iki katından fazla olurken en 
yüksekle en düşük borçlanma faizi arasındaki fark da ilk çeyreğe göre daha yüksek bir düzeyde gerçekleşmiştir. 
Faizlerdeki bu sert düşüşün dört temel destekçisi olmuştur. İlki Amerikan ekonomisinin soğuma belirtileri 
göstermesi ve FED’in buna karşılık duyduğu durgunluk endişesi; ikincisi, TÜFE enflasyondaki baz etkisi ve 
mevsimlik fiyat düşüşleri kaynaklı kısmi geri çekilme beklentisi; üçüncüsü, 23 Haziran seçimlerinin toplumda hiçbir 
in�al oluşturmadan ve yeni bir seçim ya da oy sayımı getirmeyecek bir sonuçla bitmiş olmasıdır. Son olarak da 
Türkiye’nin genel risk algısında hızlı bir düzelme yaşanmıştır.

Döviz Piyasası: TL, USD karşısında değerini ikinci çeyrekte de koruyamadı. Değer düşüşü ilk çeyreğin çok 
üstünde oldu. En yükseğini 6,25’e kadar tırmanarak en düşüğünü de 5,45’e gerileyerek ortalama 5,88’lerde 
tamamlayabildi. Oynaklık ilk çeyrekten fazla, 2018 son çeyreğinden daha az oldu. İlk çeyrekteki 5,37 ortalama, 
2018 dördüncü çeyreğinin 5,51 ortalamasının altında kalmış; TL’deki uzun pozisyonları desteklemişti. İkinci 
çeyreğin eğilimiyse USD/TL uzun pozisyonları destekler nitelik kazanmıştır.

Şirket içi bilgilendirme notu olarak hazırlanmıştır, yatırım tavsiyesi veya danışmanlığı niteliğinde değildir. Deniz 
Portföy Yönetimi A.Ş. çalışanları dışındaki kişilere gönderilmemeli ve okutulmamalıdır. Güvenilir olduğu düşünülen 
kaynaklardan derlenmiştir, kaynaklardaki hatalı veriler yazarı bağlamaz. Yorumlar yazarının kişisel görüşlerini 
yansıtır ve şirketin resmi görüşü yerine geçmez. Şirket dışında kullanılamaz ve paylaşılamaz. Bu görüşler mali 
durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere 
dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. © 2019 Deniz Portföy Yönetimi 
A.Ş.

A. Levent ALKAN



3/10

Risk, fon birim fiyatının dalgalanma (volatilite) ölçüsüdür. Fonun yatırım yaptığı varlıkların riski ne kadar 
yüksekse �yatının yukarı ve aşağı yönlü değişim marjı da o kadar fazla olacaktır.

Fon Karması, bir veya birden fazla fondan oluşan bir yatırım sepetidir. Fon karmanızın içeriğini yılda en 
fazla 6 defa olmak üzere istediğiniz zaman değiştirebilirsiniz.

Yatırım Önerilerimiz ve Riskleri

Riskmetre ve Yatırım Önerilerimiz
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1 Düşük Riskli Fon Karması / Risk Değeri: 2-3*
Öncelikli hede� anaparasını korumak olan, birikim değerinin fazla risk almaksızın istikrarlı şekilde gelişimini isteyen, 
birikiminde dalgalanma istemeyen katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır. Yaklaşık içeriği şöyledir; %50 tahvil + %20 
döviz + %10 hisse senedi + %20 diğer.

%40 Dengeli 
Değişken Fon
%40 Standart Fon
%20 Döviz Fon

%40
%50

%40

%20

2 Orta Riskli Fon Karması / Risk Değeri: 3-4*
3-4 yıllık yatırım dönemlerine göre getiriyi değerlendiren, kısa/orta vadedeki getiri dalgalanmalarından rahatsızlık duymayan 
katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır. Yaklaşık içeriği şöyledir; %35 tahvil + %30 hisse senedi + %20 döviz + %15 diğer. 

%40
%20

%20

%20
%40 Dengeli 
Değişken Fon
%20 Standart Fon
%20 Hisse Fon
%20 Döviz Fon

3 Yüksek Riskli Fon Karması / Risk Değeri: 4-5*
5-6 yıllık yatırım dönemlerine göre getiriyi değerlendiren, hisse senetlerine ilgi duyan, finansal piyasalar hakkında tecrübe 
sahibi katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır. Yaklaşık içeriği şöyledir; %55 hisse senedi + %30 tahvil + %15 diğer.

%50

%30%30 Dengeli 
Değişken Fon
%20 Standart Fon
%50 Hisse Fon %20

4 Çok Yüksek Riskli Fon Karması / Risk Değeri: 5-6*
7 yıl ve daha uzun süreli yatırım dönemlerine göre getiriyi değerlendiren, ağırlıklı olarak hisse senetlerine ilgi duyan, riski seven, 
finansal piyasalar hakkında tecrübe sahibi katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır.  Yaklaşık içeriği şöyledir; %65 hisse 
senedi + %25 tahvil + %10 diğer.

%60

%40 Dengeli 
Değişken Fon
%60 Hisse Fon

%40

5 Standart Fon Karması / Risk Değeri: 3-4*
Fon risk grubu seçiminde kararsızlık yaşayan ve/veya piyasalarla ilgili fazla bilgisi ve tecrübesi olmayan, görece düzenli getiri 
isteyen katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır. Yaklaşık içeriği şöyledir; %90 tahvil + %10 diğer.

%100%100 Standart 
Fon

6 Faizsiz Standart Fon Karması / Risk Değeri: 3-4*
Faiz getirisi elde etmek istemeyen, dengeli bir varlık dağılım yapısıyla orta/uzun vadede makul reel getiri hedefleyen 
katılımcılar için uygun olan fon karmasıdır. Yaklaşık içeriği şöyledir; %75 kira sertifikası + %20 seçilmiş hisse senedi + %5 
katılma hesabı.

%100 Katılım 
Standart Fon %100

Diğer: Mevduat, Takasbank Para Piyasası, Ters Repo, Yatırım Fonu vs.

* SPK’nın Emeklilik Yatırım Fonları Rehber’nin 6.8. maddesindeki hesaplamaya uygun olarak yapılmış olup, en düşük risk değeri 1, en yüksek risk değeri 7     
   olarak düzenlenmiştir.           
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MetLife Fon Karması Performansı

* Fon karması içindeki fonlar 18.11.2009 tarihinde halka arz edilmiştir.

** Fon karması içindeki fonlar 13.01.2014 tarihinde halka arz edilmiştir.

Not: Ay sonu fon birim pay değerleri esas alınarak hazırlanmıştır.
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Fon İçeriği 20182019
2. Çeyrek

2017 2016 2015 Halka Arz 
30.06.2019

%9,80 %14,57 %9,43 %4,74 %138,35

%10,97 %21,75 %9,83 %1,23 %149,16

%12,22 %29,30 %8,75 %-7,07 %121,29

%9,19 %7,52 %7,49 %2,43 %80,52

%40 Dengeli 
Değişken Fon

%40 Standart Fon
%20 Döviz Fon

%40 Dengeli 
Değişken Fon

%20 Standart Fon
%20 Hisse Fon
%20 Döviz Fon

%30 Dengeli 
Değişken Fon

%20 Standart Fon
%50 Hisse Fon

%12,84 %34,17 %9,03 %-9,07 %131,28
%40 Dengeli 
Değişken Fon

%60 Hisse Fon

%100 Standart Fon

%14,97 %5,73 %3,93 %54,38%8,03

%10,02

%6,61

%-3,92

%5,16

%-5,81

%2,43%100 Katılım Standart 
Fon

Düşük Riskli Fon Karması*

Orta Riskli Fon Karması*

Yüksek Riskli Fon Karması*

Çok Yüksek Riskli Fon Karması*

Standart Fon Karması*

Faizsiz Standart Fon Karması**

-10,00% 

-5,00% 

0,00% 

15,00% 
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10,00% 

5,00% 

Düşük Riskli Fon Karması Orta Riskli Fon Karması Yüksek Riskli Fon Karması Çok Yüksek Riskli Fon Karması Standart Fon Karması Faizsiz Standart Fon Karması
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Fonlarımız
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Tasarruflarını korumak ve düzenli getiri elde etmek isteyen katılımcılar için uygundur. Riski yani oynaklığı (volatilite) en düşük fonumuzdur.

Para Piyasası Fon (Risk: Düşük)
Hangi Katılımcılara Uygun

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Fon Kodu

MHL %1,09 %1,02

Fon Büyüklüğü
168.062.821 TL

Katılımcı Sayısı
22.798

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

Para Piyasası Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

BİST KYD-DİPS 91

Mevduat (Aylık Net)

%11,40

0,09

%12,17

0,12

%10,73

%8,87

%17,96

0,40

%17,96

0,39

%16,09

%14,71

%11,15

0,12

%11,55

0,11

%10,00

%8,97

%8,72

0,07

%9,37

0,07

%9,79

%8,26

%9,37

0,07

%10,18

0,06

%9,43

%8,05

%80,68

0,42

%85,78

0,43

%76,84

%64,91

2019
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Kamu borçlanma araçlarından faiz geliri elde etmek suretiyle reel bazda tatminkâr getiri sağlamayı hedefleyen katılımcılara hitap eder.

Standart Fon (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

Fon Kodu

MHK %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü
602.220.705 TL

Katılımcı Sayısı
152.387

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Standart Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

BİST KYD-DİBS 547

KYD-Tüm Bono Endeksi

%9,19

3,89

%9,27

5,10

%9,85

%9,10

%5,16

3,43

%3,63

4,66

%9,71

%2,18

%7,52

0,99

%8,12

1,18

%7,31

%7,84

%7,49

1,45

%9,47

1,53

%10,68

%9,43

%2,43

1,32

%6,00

1,04

%5,64

%0,98

Son 5 Yıl*

%40,66

2,24

%48,32

2,85

%57,79

%41,57

20172018 2016 2015 Son 5 Yıl*

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015

Ters Repo 

Vadeli Mevduat 

Özel Sektör Tahvili 

Devlet Tahvili

Takasbank Para 
Piyasası68,23%

7,16%
0,00%

24,54%

0,07%
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Piyasası
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Ters Repo

Devlet Tahvili 

Özel Sektör Tahvili

Vadeli Mevduat 

Pay (Hisse Senedi)

Takasbank Para 
Piyasası

1,82%

82,09%

10,27%

3,25%
2,51% 0,06%
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Fonlarımız

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Ağırlıklı olarak tüm vadelerdeki eurobond’lara yatırım yaparken ortalama portföy vadesini 3-4 yıl civarında tutmak suretiyle döviz sepetinin hareketine paralel getiri sağlamak isteyen 
katılımcılara uygundur. Hem USD hem de EURO bazında yatırım yaparak parite riskini de dengeleyen bir fondur.

Döviz Fonu (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

Fon Kodu

MHD %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü
227.287.237 TL

Katılımcı Sayısı
16.025

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

Döviz Fonu 

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

Euro

Amerikan Doları

%11,49

2,16

%11,82

2,22

%8,81

%9,41

%33,24

7,28

%28,97

6,97

%33,33

%39,45

%17,26

3,00

%21,24

2,85

%21,72

%7,18

%15,57

2,44

%16,85

1,26

%16,52

%20,60

%18,85

1,80

%17,45

1,68

%12,62

%25,40

%155,58

3,90

%156,88

3,61

%126,04

%171,13

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.
** 28.01.2016 öncesi dönemlere ait veriler KYD A Tipi Fon Endeksine ilişkin performansı gösterir.

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Yatırım tercihini belirlemek yerine birikimlerin yatırıma ne şekilde yönlendirileceği konusunda kararı portföy yöneticisine bırakan ve piyasa koşullarına göre portföy yöneticisinin en uygun 
portföy dağılımını gerçekleştireceğini düşünen katılımcılara uygundur. 

Dengeli Değişken Fon (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

Fon Kodu

MHE %2,28 %2,21

Fon Büyüklüğü
325.220.662 TL

Katılımcı Sayısı
67.159

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

Dengeli Değişken Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

BİST KYD Hisse Senedi Fon 
Endeksi **

BİST KYD-DİBS 547

%8,29

1,49

%10,71

1,33

%15,46

%10,68

%9,55

3,07

%9,98

3,86

%14,47

%9,85

%3,27

2,10

%2,31

2,52

%-9,38

%9,71

%20,28

1,48

%19,12

1,63

%41,34

%7,31

%-0,01

1,27

%1,97

1,29

%-6,60

%5,64

Son 5 Yıl*

%55,21

1,86

%60,13

2,14

%68,10

%57,79

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015

Son 5 Yıl*
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Devlet Tahvili
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Mevduat
Pay (Hisse Senedi)
Takasbank Para
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5,96%

53,95%

0,00%

28,66%

11,39%

0,04%
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Fonlarımız

Ağırlıklı olarak kira sertifikalarına ilgi duyan, çok fazla riske girmeksizin yüksek getiri beklentisi olan seçilmiş hisse senetlerinden de kazanç elde etmek isteyen ve hiçbir şekilde faiz geliri elde 
etmek istemeyen katılımcılar içim uygun bir fondur. Katılımcılar uzun vadede tatminkâr bir gelir elde etmeyi hedeflemekle birlikte piyasa fiyat hareketleri doğrultusunda belli dönemlerde 
negatif getiririnin de oluşabileceğini dikkate almalıdırlar.

Katılım Standart Fon (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

Fon Kodu

MHS %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü
5.291.225 TL

Katılımcı Sayısı
807

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Katkı paylarının bir kısmını veya tamamını hisse senetlerine yatırarak sermaye kazancı ve temettü geliri elde etmek isteyen katılımcılara hitap eder. Uzun vadede yüksek getiri sağlamak için 
ara dönemlerde tasarruflarının değer kaybetme ihtimalini göze alabilen katılımcılar için uygundur. Bir başka deyişle agresif yatırım karakteri olan, hisse senetlerine ilgi duyan katılımcılar için 
emeklilik fon alternati�dir.

Hisse Fonu (Risk: Yüksek)
Hangi Katılımcılara Uygun

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Fon Kodu

MHH %2,28 %2,21

Fon Büyüklüğü
74.349.478 TL

Katılımcı Sayısı
18.340

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.
** 28.01.2016 öncesi dönemlere ait veriler KYD A Tipi Fon Endeksine ilişkin performansı gösterir.

Hisse Fonu

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

BİST-100

BİST KYD Hisse Senedi Fon 
Endeksi**

%15,04

6,90

%9,38

6,69

%5,04

%14,47

%-11,86

4,96

%-14,81

4,51

%-20,36

%-9,38

%43,43

4,49

%43,73

4,70

%47,60

%41,34

%9,52

4,21

%9,18

4,28

%8,94

%15,46

%-15,11

3,82

-%13,79

3,63

%-16,33

%-6,60

%45,32

5,03

%37,32

4,94

%22,93

%68,10

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Katılım Standart Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

Katılım Pay (Hisse) Endeksi

BİST KYD Kar Payı TL Endeksi

BİST KYD-Kamu Kira Sertifika 
Endeksi

%2,43

1,34

%5,19

1,27

%-20,06

%11,36

%10,52

%8,03

1,63

%9,73

1,91

%8,14

%7,88

%8,36

%14,97

1,50

%13,72

1,02

%37,36

%8,43

%7,85

%5,73

1,20

%8,91

1,01

%9,27

%7,72

%8,48

%3,93

0,82

%5,12

0,81

%-8,50

%7,12

%8,54

%47,10

1,32

%58,45

1,20

%31,48

%55,85

%58,51

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015 Son 5 Yıl*

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015 Son 5 Yıl*

Pay (Hisse Senedi)

Takasbank Para 
Piyasası

Ters Repo 

Vadeli Mevduat

7,56%
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Fonlarımız

Sadece devlet katkılarının değerlendirildiği bu fon, devlet katkılarını yüksek riskten uzak tutmaya çalışırken yüksek getiri beklentisi olan yatırım araçlarının getirilerinden de belli ölçüde 
faydalanmaya çalışan bir yönetim yaklaşımıyla hiçbir şekilde faiz geliri elde etmek istemeyen katılımcılar için uygun bir fondur.

Katılım Katkı Fon (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Fon Kodu

MHA %0,37 %0,35

Fon Büyüklüğü
1.248.456 TL

Katılımcı Sayısı
784

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

Portföy Dağılımı Gra�ği

Sadece devlet katkılarının değerlendirildiği bu fon, devlet katkılarını yüksek riskten uzak tutmaya çalışırken yüksek getiri beklentisi olan yatırım araçlarının getirilerinden de belli ölçüde 
faydalanmaya çalışan bir yönetim yaklaşımıyla tüm katılımcılar için uygun bir fondur.

Katkı Fon (Risk: Orta)
Hangi Katılımcılara Uygun

* 30.06.2014 - 30.06.2019 dönemi getirisidir.

Portföy Dağılımı Gra�ği Karşılaştırmalı Getiriler Gra�ği

Fon Kodu

MHT %0,37 %0,35

Fon Büyüklüğü
279.518.921 TL

Katılımcı Sayısı
153.073

Fon Büyüklüğü ve
Katılımcı Sayısı Portföy DağılımıFon Toplam Gider Kesintisi

(Yıllık)
Fon İşletim Gider Kesintisi

(Yıllık)

Katkı Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

BİST KYD-DİBS 547

BİST KYD-Tüm Bono Endeksi

%9,40

5,03

%8,27

8,00

%9,85

%9,10

%3,26

4,51

%-2,78

7,12

%9,71

%2,18

%9,53

1,13

%10,04

1,21

%7,31

%7,84

%8,86

1,52

%9,57

1,54

%10,68

%9,43

%2,76

1,60

%7,02

0,69

%5,64

%0,98

%44,29

2,84

%41,92

4,20

%57,79

%41,57

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015 Son 5 Yıl*

Katılım Katkı Fon

Fon Standart Sapma

Benchmark

Benchmark Standart Sapma

Katılım Pay (Hisse) Endeksi

BİST KYD Kar Payı TL Endeksi

BİST KYD-Kamu Kira Sertifika 
Endeksi

%7,47

1,13

%9,07

1,07

%-20,06

%11,36

%10,52

%7,40

1,07

%8,62

1,24

%8,14

%7,88

%8,36

%7,75

0,59

%10,96

0,62

%37,36

%8,43

%7,85

%6,69

0,56

%8,66

0,38

%9,27

%7,72

%8,48

%5,63

0,41

%8,03

0,27

%-8,50

%7,12

%8,54

%45,77

0,76

%61,09

0,74

%31,48

%55,85

%58,51

2019
2. Çeyrek 20172018 2016 2015 Son 5 Yıl*

Devlet Tahvili

Pay (Hisse Senedi)

Vadeli Mevduat

Özel Sektör Tahvili

Takasbank Para Piyasası

Ters Repo

4,45%

80,35%

9,42%

5,72%

0,06%
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(Pay) Katılım 
Hisse Senedi

Kamu Kira 
Serti�kası

Ö. S. T. / F. B.
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%100,00 

91,31%

4,52%
4,17%

Pay (Hisse 
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Kira Sertifikası
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Bu rapor MetLife ve Hayat A.Ş. tarafından müşterilerini bilgilendirmek amacıyla hazırlanmıştır. MetLife’ın bünyesindeki bütün fonlar belirtilmiş olup satış kanalı 
ve plan ayrımı gözetilmemiştir. Emeklilik yatırım fonlarının geçmiş getirileri gelecek dönem performansı için gösterge sayılmaz. Bu rapordaki bilgiler, güvenil-
irliğine inanılan kaynaklardan derlenmiştir. Burada yer alan bilgiler ışığında yapılan ve yapılacak olan ileriye dönük yatırımların sonuçlarından şirketimiz hiçbir 
şekilde sorumlu tutulamaz. Bu raporda yer alan bilgilerin bir kısmı ya da tamamı izin alınmak suretiyle kullanılabilir. Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve 
tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar-
la müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, yorum ve tavsiyede 
bulunanların kişisel görüşlerine dayanmaktadır. Bu görüşler mali durumunuzla risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Emeklilik yatırım fonlarının geçmiş dönem performansı, gelecek dönem için bir garanti unsuru olarak algılanmamalıdır.

* Fon 02.05.2013 tarihinde halka arz edilmiştir. 
** Fon 13.01.2014 tarihinde halka arz edilmiştir. 
*** Fon 28.02.2014 tarihinde halka arz edilmiştir. 

18.11.2009

18.11.2009

18.11.2009

18.11.2009

18.11.2009

18.11.2009

18.11.2009

02.05.2013

13.01.2014

28.02.2014

%11,15

%7,52

%17,26

%20,28

%43,43

%8,37

%21,79

%9,53

%14,97

%7,75

%11,40

%9,19

%11,49

%9,55

%15,04

%8,73

%10,06

%9,40
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%7,40

%8,72

%7,49

%15,57

%8,29

%9,52

%8,56

%9,59

%8,86

%5,73

%6,69

%9,37

%2,43

%18,85

%-0,01

%-15,11

%3,62

%1,19

%2,76

%3,93

%5,63

%135,91

%80,52

%278,05

%126,32

%134,58

%100,23

%157,19

%51,67

%54,38

%52,93

Halka arz 
tarihi 201620172019

2. Çeyrek

%17,96

%5,16

%33,24

%3,27

%-11,86

%6,57

%4,52

%3,26
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%7,47

2018 2015 Halka arz 
30.06.2019
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Standart Fon 
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Sisteme katılmak için 18 yaşından büyük; devlet katkısından 
faydalanabilmek için T.C. vatandaşı veya mavi kart sahibi olmanız 
gerekir.

Katılım Şartları

18

Bir takvim yılında hak kazanabileceğiniz maksimum devlet katkısı tutarı, 
yıllık toplam brüt asgari ücretin %25'i kadardır. Bu fırsattan maksimum 
seviyede faydalanabilmek için katkı payı tutarınızı aylık brüt asgari ücret 
olarak belirleyebilir veya düzenli olarak katkı payı tutarınızı 
artırabilirsiniz.

Maksimum
Devlet 
Katkısı

Bireysel emeklilik planları kapsamında yönetim gider kesintisi ve giriş 
aidatı kesintilerinin toplam tutarı sözleşmenin ilk 5 yılında, her yıl için 
aylık brüt asgari ücretin %8,5’ine karşılık gelen tutarı aşmayacaktır. 
Sözleşmenin 6. yılından itibaren giriş aidatı ve yönetim gideri kesintisi 
adı altında hiçbir kesinti yapılmayacaktır.

Yılı aşan 
sözleşmelerde 

%0 kesinti 
avantajı

5+

Bireysel emeklilik sisteminde en az 10 yıl kalıp 56 yaşınızı 
doldurduğunuzda devlet katkısının tamamını almaya hak kazanarak 
emekli olabilirsiniz.

Hakediş

56 YAŞ
10 YIL

MetLife E-şube üzerinden birikimlerinizi takip edebilir, katkı payı 
tutarınızı ve kişisel bilgilerinizi değiştirebilir, tüm işlemlerinizi anında 
gerçekleştirebilirsiniz.

E-şube

Bireysel emeklilik hesabınıza yapacağınız her katkı payının %25’i 
oranındaki tutar, devlet tarafından emeklilik hesabınıza ödenir.

Devlet Katkısı

%25

Devlet 
Katkısı 

Hakediş 
Süresi %100 %60 %35 %15 %0

Sistemde 
Kalış Süresi

Hakediş Oranı

10 yıldan fazla, 
56 yaşından sonra

10 yıldan fazla, 
56 yaşından önce 6-10 yıl 3-6 yıl 0-3 yıl

Bireysel Emeklilik Sistemi ile İlgili 
Bunları Biliyor musunuz?



MetLife, Inc (NYSE: MET), kendisine bağlı ortaklıkları ve iştirakleri ("MetLife") aracılığıyla, bireysel ve kurumsal müşterilerinin 
değişen dünyalarına yön vermelerine yardım etmek üzere sigorta, yıllık gelir sigortaları, çalışan yan hakları ve varlık yönetimi 
alanlarında hizmet veren, dünyanın önde gelen finansal hizmet şirketlerinden biridir. 1868 yılında kurulmuş olan ve 40'tan 
fazla ülkede faaliyet gösteren MetLife; Amerika Birleşik Devletleri, Japonya, Latin Amerika, Asya, Avrupa ve Ortadoğu'da 
pazar lideri konumundadır. Daha fazla bilgi için www.metlife.com adresini ziyaret ediniz.

MetLife Emeklilik ve Hayat A.Ş.
Kavacık Ticaret Merkezi

Rüzgârlıbahçe Mahallesi Kavak Sokak
B Blok No.: 18 Kavacık - Beykoz 34805 İstanbul

Sicil No.: 388669
Mersis No.: 0854006902900014

(0850) 222 0 638 (MET)
Faks: (0216) 538 94 94

metlife.com.tr        /        /      


